INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E ADMINISTRAI;:AD DO PORTO

MICROECONOMIA
2.2 TESTE 15 pE JuNHO DE 2023 DURAGAO: 1 HORA
NoOME
N.° INFORMATICO ISCAP

*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica op¢io correcta.

= Cotagio por alinea [c]: opgao correcta [+c valores]; op¢ao ertada [-c/3 valotes, se 0 n.° de respostas erradas exceder
o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

®*  Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma op¢io, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacdo de
zero valores.

[20 valores]

1. Dada uma fungao de producio de tipo Cobb-Douglas com um grau de homogeneidade igual a 2,
e sendo igual a 1,2 a elasticidade produto do factor K, em que percentagem deve aumentar a
quantidade utilizada deste factor, ceseris paribus, para induzir a mesma variacio percentual da
quantidade produzida provocada, ceseris paribus, por um acréscimo da quantidade utilizada de L (o

unico outro factor de produc¢io) em 3% ?
[1.6]

O 0,5%
B4 2%
O 4%
O 0,8%

2. Todas as empresas actualmente instaladas num mercado perfeitamente concorrencial tém a mesma
estrutura de custos, sendo do interesse destas laborar algures no intervalo em que ocorrem
economias de escala. Assim, a longo prazo,

[1,6]

0] o numero de empresas tenderd a aumentar.

Bd o nimero de empresas tenderd a diminuir.

[J o nimero de empresas mantet-se-4 ao nivel actual.
O as empresas obterdo um lucro positivo.

3. Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo

Cobb-Douglas, conclui-se que esta exibe
[1,6]

Bd rendimentos crescentes a escala.

[0 rendimentos decrescentes a escala.
[0 rendimentos constantes a escala.
0] A informacio ¢é insuficiente para obter uma conclusio.

1/c 1

4. Sendo p1. = 4px e, para certas quantidades positivas de L e K, TMSTxz = 7/5,
[l

L] o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.

Bd o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.

L] o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
L] ndo se dispoe de informacio suficiente para tomar qualquer decisio.

5. Sendo CTM = x? + 9 + 730/ x, a funcio oferta do produtor em concorréncia perfeita é
(0]

O x=p/3.

M ox= 2—3.
0 x=\/§—3
U x= 2—3.
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6.

10.

Relativamente a um produtor a laborar no minimo de exploracio, tem-se: custo marginal para o
nfvel de produgao actual = 50 u.m.; salario = 1600 u.m.; nimero de trabalhadores actualmente ao
servico = 23.

24

Bd O produtor esta a produzir 736 u.f. e o correspondente CVT ¢ de 36800 u.m.

L1 O produtor esti a produzir 763 u.f. e o correspondente CVT é de 36800 u.m.

L] O produtor estd a produzir 736 u.f. ¢ o correspondente CV'T ¢é de 38600 u.m.

L1 O produtor esti a produzir 763 u.f. e o correspondente CVM é de 100 u.m.

A obtencio de um certo nivel de producio implica, no longo prazo, um custo de 325 u.m. Sabendo
que K = 4L ¢ a expressao da curva de expansio de longo prazo e que o prego do capital, K, é seis
vezes maior do que o preco do trabalho, L, conclui-se que produzir aquela quantidade requer
despender em capital

24

Bd 312 um.
] 62um.
O 282 um.
O 13 um.

Actualmente, uma empresa, que opera num mercado de concorréncia perfeita, emprega 24
trabalhadores com uma produtividade média de 5/8 u.f. e suporta um custo médio de 120 u.m.,
obtendo um lucro maximo de 2025 u.m. A empresa vende cada unidade do seu produto ao prego

de
[2.4]
O 345 um.
Bd 255 u.m.
0 340 u.m.
O 245 um.

Presentemente, o lucro unitario obtido por uma empresa inserida num mercado de concorréncia
petfeita é dado pela expressio LM = - x2 + 12x = 200/x (onde x é a quantidade de produto).
Assim, a empresa

[2.4]

L] tem interesse em produzir 8 u.f., apesar de ter um prejuizo médio de 7 u.m.
Bd  tem interesse em produzir 8 u.f., obtendo um lucro de 56 u.m.

0] tem interesse em produzir 6 u.f., obtendo um lucro de 16 u.m.

L] suporta um custo fixo de 220 u.m.

. T . o . 21
Sabendo-se que a receita média realizada por um monopolista é dada pela expressio 70 — e

o custo total pela expressao x?/3 + 26x + 1000, conclui-se que o produtor
[24]

ndo tem interesse em produzir, pois tem um prejuizo de 910 u.m.

tem interesse em produzir 6 u.f.

tem interesse em produzir, apesar de ter um prejuizo de 910 u.m.
obtém uma receita total de 224 u.m.
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